

Este periódico se publicará todos los días por la mañana, excepto los lunes y siguientes á festivos.

Director: Bernardo Fabregues y Sintés.

Redaccion y Administracion, calle del Norte n.º 4. Horas de oficina para anuncios, de 9 á 4 mañana.

Noticias Generales.

Dice La Igualdad:

Tomamos de *El Français* los detalles siguientes sobre el viaje aéreo de Mr. Gambetta:

«Dos aeronautas del Gobierno conducian los globos. Estos globos son simplemente de algodón, cubiertos con una capa de barniz. Se habia creído hasta ahora que la seda era indispensable y la tela gastada hacia muy dispendiosa la construccion de aereostáticos. Los hay, como el de Nadar, cuya tela ha costado hasta 60,000 francos. La experiencia actual, coronada por un éxito completo, realiza una economia enorme; el gasto no excede de 3,000 francos y con estas condiciones los globos pueden multiplicarse con facilidad.

Veamos, pues, á nuestros viajeros en el espacio. Salieron de París el viernes á las diez y media, elevándose al momento á una gran altura, y pasaron por encima de las líneas prusianas sin poder distinguirlos. No llevaban ningun instrumento de observacion.

Despues de muchas horas, el globo de Mr. Gambetta, que marchaba adelante, creyéndose suficientemente alejado de los territorios ocupados por el enemigo, quiso bajar y descendió á 200 metros. Pero ¡oh sorpresa! apercibió entonces á los soldados prusianos, no menos sorprendidos por su parte de ver aparecer al aereostático.

Afortunadamente, aquellos soldados estaban sin armas. Sus fusiles, agrupados en pabellones, se hallaban á cien pasos de distancia, delante de una granja. Se precipitaron á cogerlos, pero los viajeros, en presencia de tan apremiante peligro, se apresuraron á ascender. Se arrojó el lastre, las mantas y todo cuanto podia contribuir á aligerar al globo: en un minuto el esquife aéreo remontó su vuelo en las regiones superiores, no sin haber dejado de oír las balas silbar á su alrededor. Algunas tocaron el globo y le agujerearon, pero parece que este inconveniente no es de gran importancia. Una bala de cañon, nos dice el aeronauta, podria atravesar el globo de parte á parte, sin comprometer su existencia, pues la solida del gas se efectúa con mucha lentitud.

Despues de esta alarma, los viajeros prosiguieron su camino, y á eso de las cuatro de la tarde, juzgándose á bastante distancia del enemigo, se decidieron á tomar tierra.

Pero en este momento ocurrió un nuevo incidente. El globo de Mr. Gambetta cayó sobre un árbol, la birquilla se enredó en las ramas, y el ministro se encontró un momento con la cabeza hacia abajo, retenido en las cuerdas por los pies.

Por fin, todo terminó sin desgracia y pudieron ganar pedestremente la pequeña ciudad de Roye (Somme), á cuyas puertas tuvo lugar el descenso.

Á las nueve de la noche, Mr. Gambetta llegaba á Montdidier y llamaba á la puerta del subprefecto, que se admiraba de recibir á aquella hora á su ministro, y en un traje singularmente deteriorado á causa del descenso. Poco faltó para que lo

tomara por un prusiano.

Mr. Gambetta no tardó en volver á salir para Amiens, desde donde el sábado á las cinco de la mañana espidió el despacho en que anunciaba su feliz viaje.

Una persona agregada á la ambulancia de Versailles y que ha vivido algun tiempo en medio de los prusianos, cuenta que Mr. de Bismark, cuando vió pasar el primer globo salido de París, exclamó con cólera: «¡Esto no es lealtad!» En verdad que es gracioso que el astuto ministro del rey Guillermo venga á darnos lecciones de lealtad.

Mr. Gambetta llegó á Tours al medio dia con los despachos del gobierno. Estos son poco numerosos; el paquete no pesaba arriba de 20 libras; y si es verdad, como nos han asegurado, que existian en la casa de correos de París 36 000 libras de cartas esperando la salida del aereostático, se comprenderá que las provincias estan muy distantes de poder leer toda esta correspondencia; porque á cuatro gramos por carta, suponen cuatro millones quinientas cartas, y cada globo no transporta mas que algunos millares.

Los dos últimos aereostáticos contenian tambien una veintena de palomos, que han sido entregados á Mr. Steenackers, director de telégrafos. Tres de estos han sido lanzados esta mañana misma desde la torre de la Catedral, con relaciones para el gobierno central acerca de los acuerdos tomados en Tours.

De La República Ibérica:

La mayor parte de los periódicos monárquicos, que ocupan sus mas preciosos momentos de estos dias en hacer un sin número de conjeturas acerca de la venida á España del conde de Keratry, convienen, no obstante, en que la única mision del conde Keratry, ha sido la de solicitar del gobierno español que se dejase á la industria particular la libre esportacion de armas y demás efectos de guerra. El gobierno español, añaden, obrando como no podia ménos de hacerlo, se ha negado á una pretension que alteraria las condiciones de neutralidad estricta en que España se ha colocado.

Nosotros creemos que la mision del conde Keratry ha sido mas importante que lo que nuestros colegas creen, pero aun suponiendo que su objeto no haya sido otro que este, nuestro gobierno ha obrado bastante mal, sentimos decirlo, con la rotunda negativa, que segun nos aseguran ha dado á sus pretensiones.

Y decimos que ha obrado mal, atendiendo á varias consideraciones: la primera, porque Inglaterra y los Estados- Unidos, que se encuentran en las mismas circunstancias que nosotros respecto á la cuestion franco-prusiana, estan obrando como nosotros debiéramos obrar, y como exigia el conde Keratry: la segunda, porque no obrando de esta manera, se estan causando grandes perjuicios á la industria y al comercio de nuestro país, que en las presentes circunstancias podrian tener medios de realizar sus aspiraciones.

Estas consideraciones, sin duda alguna, son se-

cundarias para nuestro gobierno que subordina toda idea de conveniencia, á sus miras estrechas y egoistas.

Puesto ya al frente de los voluntarios de los Vosgos, Garibaldi les ha dirigido una alocucion. «Vengo á tomar el mando de los cuerpos formados para la defensa nacional; Prusia sabe que debe contar desde hoy con la nacion armada. No os dirijo un largo discurso, os comunico tan solo instrucciones que os servirán para las operaciones contra el invasor y el enemigo de la República. Cuento con vosotros como conmigo mismo. ¡Viva la República!»

En la «Gaceta de Hesse» encontramos el hecho siguiente, que referimos tal como lo cuenta dicho periódico:

«Hace algunos dias llegó orden de Maguncia para que partiesen 240 prisioneros franceses de los internados en dicha plaza, los cuales debian ser canjeados por igual número de soldados alemanes. La autoridad militar de Maguncia reunió al punto los prisioneros, les comunicó la orden recibida y manifestó que los que quisieran aprovecharse de ese canje salieran de las filas. Pero ninguno se movió y fué preciso echar suertes. En el rostro de los agraciados no era precisamente alegría lo que se revelaba. En el momento de partir algunos de ellos no pudieron ménos de verter lágrimas.»

Segun los diarios de París, de los que se han recibido, como dijimos, algunos números por globo correo, el dia 11 á las tres de la mañana se presentó en el fuerte de Bicetre un oficial superior de infanteria bávara que iba á constituirse voluntariamente prisionero. Este oficial ha hecho una declaracion de la cual resulta que los procedimientos de los prusianos para con sus aliados los alemanes del Sur son de tal naturaleza, que pueden llegar á provocar choques violentos. Los generales del rey Guillermo reservan las maniobras mas peligrosas para los regimientos de la Alemania del Sur, economizando las fuerzas de los regimientos prusianos, que además tienen privilegios respecto al alimento.

En las avanzadas francesas, cerca de Arcueil, se habian presentado la víspera á media noche, 230 hombres con diferentes uniformes del ejército prusiano, infanteria de linea y cazadores á pié. Los soldados de origen polaco desertan á favor de la noche y se felicitan de ello despues que han sabido como tratan los franceses á sus prisioneros, así como de sustraerse á los horrores de una guerra que les es antipática.

Si hemos de creer á la «Neue Freie Presse» de Viena, existirian además de los arriba dichos, otros motivos de grave disgusto que habrian producido ya choques entre bávaros y prusianos.

Segun un telegrama de Brusélas del dia 11 que ha publicado el diario vienense, los bávaros reclamaban contra el sistema de los prusianos de enarbolar en todas partes la bandera prusiana blanca y negra, y exigian que se enarbolase siempre y en

todas partes la bandera alemana negra roja y oro, ó por lo ménos que se pusiese pabellon bávaro blanco y azul en todos los puntos conquistados por las tropas de Baviera.

Añade el telégrama que estos motivos de disgusto habian ocasionado entre los soldados prusianos y los bávaros del ejército que sitia á París una lucha en la que habian resultado muertos y heridos por ámbas partes.

Los diarios monárquicos han venido continuamente atronándonos los oídos con la noticia de que Bazaine trabajaba en favor de la restauracion de Napoleon, y ahora salimos con que, segun dice un cólega, un hermano del mariscal Bazaine ha protestado, en nombre de este, de la resolucion que se le atribuia de no reconocer el gobierno de la defensa nacional, y trabajar para una restauracion bonapartista.

A «El Pueblo» le ha dejado mal humorado el viage de Mr. Keratry. Lo sentimos por «El Pueblo», pues los murmuradores ya dicen que se ha picado un tanto, porque el enviado de una *República unitaria* no se ha acordado del único republicano unitario español de viso que existe, al paso que ha estado cordialísimo con los *federigrafos*.

¡El diablo son las gentes!

De La Discusion:

La causa seguida contra Mazzini ha empezado á verse en Liorna. Ciento dos personas están acusadas de complicidad. Mazzini iba á ser trasladado al fuerte de Varignone, cerca de la Spezzia.

El «Daily-News» apellida la protesta del papa contra el plebiscito romano, obra de un anciano que considera al mundo jóven en más de un siglo, y cree que el efecto de aquel acto será completamente nulo, porque ya los fieles escuchan sin conmoverse y hasta con indiferencia las quejas del padre santo.

El comandante de la plaza de Biche, sitiada, como saben nuestros lectores, desde principios de la guerra, ha hecho llegar por el ducado de Luxemburgo un parte de las operaciones del sitio á las autoridades de Marsella, las cuales se han apresurado á publicarlo.

Hé aquí este conciso documento:

«El día 6 de agosto salió el quinto cuerpo de Biche. El 8 primer bombardeo; segundo el 23 de agosto; tercero del 11 al 22 de setiembre; incendiada la mayor parte de la ciudad; las autoridades civiles y eclesiásticas han abandonado la ciudad. Más de diez mil proyectiles han sido arrojados por el enemigo, contandose en primer término las bombas.

Los edificios del fuerte destruidos; la guarnicion en buen estado de salud casi sin pérdidas y provista de víveres y municiones para algun tiempo. Cortadas las comunicaciones.

M. Lamberton, presidente de la comision municipal, dando admirables pruebas de abnegacion, sostiene á los pobres habitantes con su ejemplo.—Trissier.»

El esfuerzo individual empieza á manifestarse en la guerra: en Versalles un eclesiástico francés, que se hallaba solo al frente de dos regimientos prusianos, ha tenido el heroismo de gritar delante de ellos: ¡Viva Francia libre! ¡Abajo los invasores de la patria! Viéndose atacado, ha hecho fuego sobre ellos y en el momento de ser fusilado, ha exclamado con

voz entera, y con el aire de los girandinos: «morir por la patria, es la suerte mas digna de envidia.

Mazzini ha sido puesto en libertad por haberle declarado comprendido en el decreto de amnistia las audiencias de Milan, Luca y Cantanzaro.

Atribúyase al conde de Keratry la asercion de que París puede resistir un año á los prusianos.

Garibaldi ha hecho un llamamiento á todos sus amigos del partido de accion italiano para que se le unan, á fin de combatir juntos á los enemigos de Francia.

De La Integridad Nacional:

Segun el *Constitutionnel*, las fuerzas que defendieron los arrabales de Orleans, especialmente el arrabal de Banier contra los prusianos, se batieron con tal encarnizamiento, que quedaron casi todos sobre el campo antes que retroceder un paso. Tres mil quinientos hombres detuvieron el cuerpo de ejército prusiano durante diez horas y solo á las siete de la noche pudo este pasar sobre un monte de cadáveres.

La ambulancia anglo-americana ha salido para Orleans, donde hay 3.000 heridos entre franceses y alemanes.

Al fin parece saberse con certeza que fué lo del ataud misterioso que se dijo habia pasado por Reims.

El *Times* da la siguiente explicacion, que será la ciento y una acerca de este suceso:

«Nos anuncian de Reims la muerte del duque reinante de Nassau á la edad de 53 años. Su muerte ha sido ocasionada por la bala estraviada de un franco-tirador que le hirió yendo en su carruaje, y mató á un ayudante á su lado.

No sobrevivió mas que veinticuatro horas á su herida. Era general de caballeria prusiana, y mandaba el quinto regimiento de lanceros de Westfalia.»

El periódico radical el *Bombat* ha abierto una suscripcion popular, fijando la cuota en cinco céntimos, para regalar un *fusil de honor* al francés que hiera al rey Guillermo. Entre los nombres de la primera lista figura el diputado español D. Fernando Garrido.

De El Imparcial:

GIBRALTAR Á ESPAÑA.

Bajo este epígrafe publica «La Voluntad Nacional de Córdoba» una carta de Mr. Grisot, secretario de la junta constituida en Lóndres para gestionar la devolucion incondicional de Gibraltar a España. «La Voluntad Nacional» hace constar que esta carta ó mas bien esta protesta, lleva muchas firmas, al lado de las cuales figuran individuos de la Academia de Ciencias y Artes de Lóndres y 17 diputados de la Camara de los Comunes. Va dirigida directamente a los españoles é indirectamente a alguien que en Inglaterra desconoce la verdadera opinion pública respecto de este particular, y dice así:

«Á LA PRENSA ESPAÑOLA.

PROTESTA.

Con motivo de haber desmentido un periódico lo que aseguraba Mr. Antonio Fernandez y Garcia en el mensaje que dirigió al gabinete de S. M. B., respecto a que la opinion pública es en Inglaterra favorable á la restitucion incondicional de Gibraltar, colonia inglesa establecida en territorio español,

sobre la embocadura del Mediterráneo, protestamos solemnemente, haciendo nuestras las afirmaciones de Mr. Fernandez y Garcia, en lo que toca al deseo que tiene el verdadero pueblo inglés de restituir á España una plaza que no la pertenece, conservándola el actual gobierno contra todos los códigos de la moral, como ha dicho uno de sus miembros, Mr. Bright; cuyo extremo justificaremos cuando sea necesario.

Lóndres 10 Setiembre de 1870.—En comision J. Wilner.—Es copia.—Louis H. Grisset.

Cancio, el cuñado de Garibaldi, ha llegado el 18 á Marsella con muchos de sus amigos. Se les ha hecho un entusiasta recibimiento. Se espera de un momento á otro los hijos de Garibaldi.

CRONICA LOCAL.

Á LOS FEDERALISTAS.

I.

Quien diga que nuestro objeto al escribir estas líneas tiende á avivar rencores que no debieran existir desde mucho tiempo, es enemigo declarado del partido republicano; quien niegue la pureza de nuestros principios políticos, no es capaz de ningun sacrificio y desconoce por completo la *fraternidad*; quien pretenda descender de una discusion digna, moderada y pacífica, á las recriminaciones ó al despreciable pugilato, no pertenece á ningun partido político y mucho ménos al republicano; quien, en fin, ponga en duda la sinceridad y rectitud de nuestras intenciones que espresamos claramente en este artículo y sucesivos, si obra de buena fé, venga á nosotros y tendrá todas las explicaciones que nuestra dignidad nos permita dar. Sentado esto, vamos directamente á nuestro objeto.

Sabemos con pesar que una fraccion del partido republicano de esta ciudad llamada de los *federalistas*, se ha disgregado de la mayoría sin motivos poderosos, haciendo política aparte, ó mejor dicho, no haciendo política republicana. Para nosotros que hemos admirado de cerca la espontaneidad y el entusiasmo unánime que llevó nuestro partido á las urnas á principios del 69, nada ha habido mas doloroso; sin embargo nunca hemos desconfiado que el interés y la honra del partido republicano de Menorca, serian motivos mas que suficientes para que los separatistas viendo la buena armonía que impera entre los clubs republicanos de esta Isla con el Comité de Partido, darian algun paso en sentido conciliatorio, desgraciadamente nos hemos equivocado; hoy las circunstancias son apremiantes; tenemos en perspectiva una cuestion de vital interés para el partido, las elecciones provinciales y municipales; estamos en el deber de luchar, de presentar nuestros candidatos; los sagrados principios que defendemos y la superioridad numérica son una doble ventaja en nuestro favor. ¿Qué tenemos que temer? Nada, absolutamente nada, si aceptamos en todas sus partes el lema republicano, Libertad, Igualdad, Fraternidad. Ante la idea de la República, ante el porvenir de nuestra patria, bórranse pequeñas diferencias, susceptibilidades pueriles, rencores inmotivados; y trabajando de consuno los exaltados y los prudentes, los *mas* republicanos y los *menos* republicanos, el triunfo será seguro. ¿Piensan lo mismo los *federalistas*?

No comprendemos como pueda haber dos partidos republicanos, no conociendo entre nosotros más que una República; aquí no *existen* los unitarios. Los que desde la Revolución venimos trabajando, ora en el club, ora en el periódico; que con inmensa satisfacción vemos diariamente aumentar nuestras filas, nos parece pueril y poco formal que una fracción exigua pueda ser mas republicana que una inmensa mayoría que cuenta con un órgano en la prensa, representante genuino de los principios democráticos. ¿A qué móvil, pues, obedece la conducta aislada de los federalistas? ¿Qué pretensiones son las suyas? Desde léjos no es posible entenderse; el mutismo es un recurso nada envidiable; nosotros estamos en nuestro derecho preguntándoles ¿cuál es su bandera, que dogma es el suyo? Y ellos como republicanos tienen el deber de enseñar lo uno y definir lo otro.

¿Quiéren ellos que nosotros, siendo los mas, les demos el ejemplo? En este caso nuestra única objecion es, que se muevan, que den algun paso en sentido republicano, inspirándose en la Fraternidad. ¿Quiéren ellos tomar la iniciativa? Pues que den un manifiesto al partido explicando su conducta, sus intenciones para el porvenir, los elementos puramente republicanos con que cuentan, y den por último un mentís á esos insistentes rumores de pactos que se les atribuyen con los moderados, que á ser ciertos serian su muerte moral y la deshonra de todo nuestro partido Este es su deber.

Vamos á terminar. No buscamos polémicas inútiles ni ruidosas: no queremos mas que la union de todos los republicanos sinceros; no tratamos de esponer nuestros méritos porque nuestra vida pública, que parté del primer Comité republicano que aquí se ha creado, es conocida de todos; nuestros grados de republicanismo pueden medirse por nuestras obras; nuestro objeto al escribir estas líneas dirigidas á los *federalistas* es para que queden de una vez despejados los lindes de la fracción política que nos ocupa y cuando una cuestion de tanto interés y trascendencia como la de elecciones se nos viene encima, levante cada cual su bandera y sepamos á que atenernos. Quedan explicadas nuestras intenciones, que los *federalistas* cumplan ahora con su deber.

A. T. C.

Por este correo hemos recibido un elegante tomito titulado *Manual de Homeopatía* para uso de las familias; 3.^a edicion corregida y aumentada, por el conocido farmacéutico homeopático madrileño Cesáreo Martín S. molinos.

Su precio 5 rs. vn. en provincia. Lo recomendamos al público. Admitense pedidos en esta imprenta.

También hemos recibido el *Manual del Matrimonio y del Registro civil*, con la explicacion y formularios para las diligencias, preliminares y celebracion del matrimonio, por la Redaccion de «El Consultor de los Ayuntamientos y de los Juzgados municipales.» Se vende en esta imprenta á 4 rs. y se admiten también pedidos.

CULTO CATOLICO.

Santo de hoy.

San Florencio y los Santos Vicente, Sabina y Cristeta mártires de Avila.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita á

la Virgen de los Desamparados.

Santo de mañana.

San Simon y San Judas Tadeo apóstoles.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Entrados en cuarentena el dia 24.

De Nueva York en 44 dias, pailebot á tres palos norte-americano A. Heaton, de 472 ts., cap. John G. Farrell, con 9 trip., tabaco y du-las.—3 dias cuarentena.

Despachados el dia 24.

Para Mahon, laúd esp. Providencia, de 28 ts., cap. Francisco Landino, con 5 trip. y arroz.—Ha purgado 10 dias cuarentena.

Para Almeria, laúd esp. Iberia, de 76 ts., cap. José Vargas, con 8 trip., 2 pas. y varios efectos.—10 d. c.

Para la Garrucha, corbeta inglesa Joub George, de 460 ts., cap. William Laurenson, con 13 trip. y lastre.—10 d. c.

Entrados á libre plática el dia 25.

De Nueva-Orleans, Alicante y este Lazareto en 69 dias con los 10 de cuarentena, corbeta inglesa Frich Breere, de 568 ts., cap. George Staton, con 13 trip., tabaco y du-las.— Á la orden.— Despachado para Alicante sin alteracion alguna.

De Barcelona y este Lazareto pailebot esp. Galgo, de 31 t., pat. Pedro Vanrell, con 6 trip., 4 pas. y varios efectos.—Consignado á D. Francisco Pons.

Id. el 26.

De Nueva-York y este Lazareto en 48 dias con los 3 de observacion, goleta de los Estados Unidos A Heaton, de 472 t., cap. Mr. John G. Tarrell, con 9 trip., tabaco y du-las. Despachado para Alicante.

Despachados el dia 24.

Para Tarragona, corbeta griega Aspasia, de 286 ts., cap. Nicolas Cominos, con 11 trip. y trigo.

Para id., polacra griega Catherine, de 247 ts., cap. Constantino Romano, con 11 trip. y trigo.

Id. el 25.

Para Cartagena berg. inglés Rosalie, de 210 t., cap. Mr. James May, con 9 trip. y lastre.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.

Dias.	Barómetro á las 7 horas m.	Termómetro centigrado.		Higrómetro á las 9 mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad media	Vientos á las 9 h. mañana.	Fuerza sobre un metro cuadrado en kills.
		Max.	Min.					
23	762.5	19.7	15.5	79		8	SSO. fresc.	5.
24	755.5	21.5	18.3	69		8	NO. »	4.

AFECCIONES ASTRONOMICAS.

SOL.—Sale á las 6 h. y 22 ms.—Pónese á las 5 h. y 5 ms.

LUNA.—Sale á las 9 h. y 51 ms. de la M.—Pónese á las 7 h. y 22 ms. de la N.

Varietades.

EUGENIO PELLETAN,

MIEMBRO DEL GOBIERNO PROVISIONAL DE PARIS.

El popular é ilustre autor de la *Profesion de fé del siglo XIX* es uno de los once diputados que forman el gobierno de la defensa nacional de Francia. Nada mas justo que haber reservado un puesto de honor y de peligro en el poder responsable de la Francia en armas al animoso y vehemente

diputado, que ha hecho oposicion tenaz al imperio y que ha descargado sobre esta institucion tan rudos golpes con su apasionada y contundente elocuencia. Porque, en efecto, desde el año 1864 ha venido siendo el Sr. Pelletan el explorador mas atrevido é impertérrito de la hueste oposicionista, el enemigo del gobierno imperial mas agresivo en sus ataques, mas audaz en sus acometidas.

Su temperamento, su ardiente imaginacion y su estilo oratorio fuertemente espresivo daban á las censuras del Sr. Pelletan un carácter mas incisivo, un acento mas punzante.

Pelletan tiene ahora 57 años: nació en Royan (Charente inferior) en 1813, año célebre en los fastos de Europa, que en él empezó á palidecer y declinar la estrella del primer imperio.

Como literato y como periodista, ha sido el señor Pelletan uno de los mas fecundos y de los mas leídos. Ha publicado un gran número de obras en las que ha defendido con un calor y una brillantéz por pocos publicistas superados, la tesis del progreso indefinido y la causa de las libertades públicas y de la emancipacion de las nacionalidades subyugadas. La mas conocida y elocuente de sus obras político-filosóficas es la *Profesion de fé del siglo XIX*. Se han hecho de ella muchas ediciones y se ha traducido á casi todas las lenguas modernas. Miguel Chevalier ha llamado á esta obra *una fecha filosófica*: esta impregnada de un fuerte misticismo, pero está escrita con un estilo tan caliente, tan vivo, tan brillante, es un alegato tan patético y tan persuasivo en favor del progreso, que todo el mundo la ha leído con entusiasmo.

El estilo del Sr. Pelletan se resiente de la direccion é influencia del ilustre Lamartine, á quien estuvo asociado en la redaccion del *Bien público*. Es brillante, pintoresco, quizá un poco pomposo y oriental, pero rico y lleno de calor.

La mas importante colaboracion que haya prestado al Sr. Pelletan á la publicacion de ningun diario, se la dió durante largos años á la *Presse*, en los tiempos en que este periódico marchaba á la vanguardia de la prensa liberal. Interrumpiéndola varias veces, pasando de un periódico á otro, pero caminando siempre, como él decia, hácia la libertad.

Ha colaborado á la *Revista de Ambos Mundos*, á la *Crónica*, al *Bien público*, al *Porvenir*, al *Siglo XIX*, al *Correo de Paris*, al *Siglo*, á la *Estafeta*, y á otros periódicos y revistas que no recordamos.

Entre los libros mas notables del distinguido publicista liberal cuéntanse su *Lámpara apagada*, la *Historia del Brahemanismo*, la *Vida de Cordocel*, los *Dogmas*, el *Clero y el Estado*, los *Derechos del hombre*, *Una estrella errante*, *Beranger*, que es un ataque un poco duro al popular cancionero.

El Sr. Pelletan tuvo que luchar en las elecciones de 1863 contra una oposicion terrible y sañuda del poder y sus agentes. No se reparó en medios para combatir su candidatura; la maledicencia y la calumnia estrujaron su ingenio para inventar las artes mas feas y repugnantes. Se le acusó públicamente de padre desnaturalizado, de esposo corrompido, de escritor venal: cuando uno recuerda aquellos odiosos libelos, parécete como increíble que así obren la pasion y el interés en las contiendas políticas.

La verdad es que, con toda la virulencia propia de su carácter impetuoso y batallador, Pelletan es un hombre honrado, un excelente padre de familia, y un digno ciudadano con un corazón francés generosísimo y una alma exaltada de poeta.

El Sr. Pelletan, como individuo del gobierno provisional, no tiene delegacion ni comision especial alguna.

BOLETIN DE ANUNCIOS.

Don Celestino Sagarminaga y Arriaga, Juez de primera instancia del partido de Mahon.

HAGO SABER que el día veinte y tres de Noviembre próximo á las once de la mañana siendo la postura competente se venderá en pública subasta con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Escribanía del infrascrito, una porción de terreno secano sita en Binidalt de este término dividida en varios cercados, su medida cuatro hectáreas, veinte áreas y ochenta y nueve centiáreas, con una casa, una torre, dos cisternas, pajar, dos puentes y era para trillar, todo muy deteriorado, perteneciente á la testamentaria de Juan Pons y Sintes; pues así lo tengo mandado por auto de hoy á instancia de los interesados en el expediente sobre venta de dicha finca. Dado en Mahon á veinte y dos de octubre de mil ochocientos setenta.—Celestino Sagarminaga.—Juan Allés, Esno. 3

Agencia del Banco de España para la recaudación de Contribuciones de Menorca.

El día 1.º del próximo Noviembre empieza la cobranza del segundo trimestre de la contribución territorial y subsidio industrial correspondiente al año económico de 1870 á 71 y se advierte á los Sres. contribuyentes por ambas matrículas, que no reconociendo otro medio legal de publicidad la actual ley de 3 de diciembre del 69 que los anuncios en los periódicos locales y fijar en los sitios mas públicos los mismos con el objeto indicado; no será excusa á los Sres. contribuyentes que aparezcan morosos el 30 de noviembre la disculpa de que no han oido el pregon que antes se usaba, pues por la mencionada ley hoy vigente ha quedado suprimido; cuya disposición se hizo presente al público por esta Agencia en los periódicos de esta ciudad del 21 al 23 de Mayo anterior.

Lo que se anuncia al público á fin de que los Sres. contribuyentes por ambas matrículas, se presenten á satisfacer sus cuotas respectivas hasta el 30 del mismo Noviembre inclusive, en la calle de la Libertad n.º 50 de 9 á 1 por la mañana. Mahon 26 de octubre de 1870.—Rafael Lassaletta. 3

PARA VENDER.

Lo está un piano vertical de siete octavas, buena construcción y excelentes voces.

Una cama de hierro para matrimonio.

Y un mirlo (tort negro) con su jaula, que canta por música.

Calle Cos de Gracia n.º 79. 1

VAPOR ESPAÑOL MARIA.

Saldrá de Tarragona directamente para Habana durante la primera quincena de Noviembre próximo, al mando del capitán D. Juan Netto. Admite carga y pasajeros y lo despacha en aquella plaza D. Francisco Novella.

PILDORAS Y UNGÜENTO HOLLOWAY.



PÍLDORAS HOLLOWAY.

Estas Píldoras son universalmente consideradas como el remedio mas eficaz que se conoce en el mundo. Todas las enfermedades provienen de un mismo origen, á saber, la impureza de la sangre, la cual es el manantial de la vida. Dicha impureza es prontamente neutralizada con el uso de las Píldoras Holloway, que, limpiando el estómago y los intestinos, producen, por medio de sus propiedades balsámicas, una purificación completa de la sangre, dan tono y energía á los nervios y los músculos, y fortifican la organización entera.

Las Píldoras Holloway sobresalen entre todas las medicinas por su eficacia para regularizar la digestión. Ejerciendo una acción en extremo salutar en el hígado y los riñones, ellas ordenan las secreciones, fortifican el sistema nervioso, y dan vigor al cuerpo humano en general. Aun las personas ménos robustas pueden valerse, sin temor, de las virtudes fortificantes de estas Píldoras, con tal que, al emplearlas, se atengan cuidadosamente á las instrucciones contenidas en los opúsculos impresos en qué vá vuelta cada caja del medicamento.

UNGÜENTO HOLLOWAY.

La ciencia de la medicina no ha producido, hasta aquí, remedio alguno que pueda compararse con el maravilloso Ungüento Holloway, el cual posee propiedades asimilativas tan extraordinarias que, desde el momento en qué penetra la sangre, forma parte de ella; circulando con el fluido vital expulsa toda partícula morbosa, refrigera y limpia todas las partes enfermas, y sana las llagas y úlceras de todo género. Este famoso Ungüento es un curativo infalible para la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de piernas, la rigidez de las articulaciones, el reumatismo, la gota, la neuralgia, el tic-doloroso, y la parálisis.

Cada caja de Píldoras y bote de Ungüento van acompañados de amplias instrucciones en español relativas al modo de usar los medicamentos.

Los remedios se venden, en cajas y botes por todos los principales boticarios del mundo entero, y por su propietario, el Profesor Holloway, en su establecimiento central, 244, Strand, Londres.

Papeles especiales para fumar de FRANCISCO ROCA, fabricados expresamente en las mas acreditadas fábricas de Alemania, Francia y España.

P A P A M A I Z

DE LA FABRICA W. K. DE VIENA.

Depósito exclusivo en España: Verónica, 2, almacén.

BARCELONA.

El papel Maiz que hoy anunciamos, y cuya fabricación goza de privilegio esclusivo, tiene la especialidad de ser suave y de ninguna manera áspero ni picante, como suelen ser la mayor parte de otros papeles que bajo el falso nombre de un vegetal perjudican mucho la salud del fumador, por ser sus principales componentes fibras vegetales nada propias para esta clase de delicada fabricación, ácido nítrico, que emplean para facilitar la combustión del papel, elbruro de cal, ú otro que tambien emplean para transformar en blanco el color amarillento que resulta triturado el vegetal puro, además cola para dar consistencia al papel.

Nuestro papel Maiz no contiene ninguna de estas sustancias que tanto perjudican al fumador, siendo como ningún otro higiénico, suave, fino y consistente, cualidades que le han merecido ser premiado con

Siete Medallas de plata

en las exposiciones de Viena, Berlín, Munich, Paris, Londres, Dublin y

El único de entre 22 expositores,

premiado con medalla de plata en la exposicion Universal de Paris 1867, y recomendado con preferencia por el jurado de esta exposicion. Además el papel Maiz ha sido sometido de nuevo al examen de la Academia de Medicina de Palma de Mallorca, cuyo cuerpo científico, despues de un detenido y escrupuloso análisis, declaró en 21 de Marzo último, que el papel Maiz no contiene sustancia alguna que pueda perjudicar la salud de los que lo emplean para fumar, recomendándolo con especialidad.

En vista del resultado obtenido en sus gestiones y en la seguridad de que el papel Maiz marca W. K. no tiene sofisticacion alguna, nos atrevemos á recomendarlo á todos los fumadores, los cuales lo podrán usar persuadidos de que dicho papel no contiene ácidos ni sustancias minerales que tanto perjudican la salud.

SUCURSALES EN ESPAÑA.—Palma de Mallorca: Longeta 53.—Madrid: Calle de Muñoz Gorrero 6.—Valencia: Calle de S. Fernando 9 y 11.—Zaragoza: Calle del Coso.—Málaga: Calle del Marqués 4 y 6.—Lérida: Librería de Corominas, Calle Mayor.—Alicante: Calle Mayor.—Castellon de la Plana: Calle Mayor 26.—Tarragona: Calle mayor 17.—Reus: Calle de Monterols 23.—Gerona: Plaza de la Constitución 3.—Mahon: Calle del Castillo 33.—Mauresa: Calle de S. Miguel.—Y otras que van estableciéndose.

IMPORTANTE.—El fumador puede conocer facilmente el papel malo y que ha de perjudicarlo; cuando el papel es malo y contiene sustancias nocivas, el fumador observa un escozor á la garganta que poco á poco pasa á afectar el pecho.



Lo están tres ventanas completas y una puerta de fachada. En esta imprenta informarán. 1

El domingo 30 del corriente saldrá el vapor Menorca, limpio de fondos, para Alcudia y Tarragona, admitiendo carga y pasajeros para el último punto. 1